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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Kustreddingsdienst  -  Samenwerkingsovereenkomst met Toerisme Vlaanderen

In haar antwoord van 2 juni 2020 op mijn vraag om uitleg nr. 2136 stelde de minister 
dat de kustreddingsdienst - die instaat voor de veiligheid van toeristen, baders, 
zwemmers en watersportbeoefenaars op het strand en in het water aan onze kust - een 
essentiële dienst is die verzekerd moet worden. De veiligheid van toeristen en badgasten 
is, zo vervolgde de minister, een gedeelde verantwoordelijkheid en aldus was de minister 
van oordeel dat er door Vlaanderen in de nodige ondersteuning moest worden voorzien. 
Zij verwees in eerste instantie naar de jaarlijkse subsidie die de kustreddingsdienst 
ontvangt van het Agentschap Maritieme Dienstverlening en Kust (MDK). De minister 
verduidelijkte een eerste stap te zetten door via Toerisme Vlaanderen voor dat jaar 
alvast in een bijkomende financiering van 250.000 euro te voorzien zodat onder meer de 
nodige beschermingsmaterialen aangekocht konden worden. Daarnaast beloofde de 
minister in overleg te gaan met de Intercommunale Kustreddingsdienst West-Vlaanderen 
(IKWV) en toenmalig minister Peeters (onder wiens bevoegdheid het Agentschap 
Maritieme Dienstverlening en Kust toen ressorteerde) met het oog op het maken van 
structurele afspraken rond een langetermijnstrategie voor ondersteuning van de 
kustreddingsdienst door Vlaanderen.

Op 23 februari vorig jaar polste ik nogmaals bij de minister naar de voortgang van de 
gesprekken over structurele Vlaamse financiering voor de kustreddingsdienst. In haar 
antwoord op mijn mondelinge vraag nr. 1619 verduidelijkte ze dat ze voor de volledige 
duur van deze legislatuur alvast financiële ondersteuning vanwege Toerisme Vlaanderen 
aan IKWV voor een jaarlijks bedrag van 250.000 euro zou reserveren. Overleg over een 
structurele financiering van IKWV door Toerisme Vlaanderen en de daaraan gekoppelde 
voorwaarden waren toen nog steeds aan de gang. De minister verwees toen ook naar de 
provincie West-Vlaanderen die zou overwegen de provinciale bijdrage aan IKWV tot het 
einde van deze legislatuur te bestendigen en de nieuwe mogelijkheden die dat gegeven 
mogelijk met zich meebrengt.

In mei 2021 liet de minister weten dat de provincie West-Vlaanderen daadwerkelijk 
beslist had om de provinciale bijdrage voor de volledige duur van deze beleidsperiode te 
bestendigen en wees ze op de invloed die deze beslissing heeft op de doelstellingen die 
aan de ondersteuning (vanwege Vlaanderen) kunnen worden gekoppeld. De gesprekken 
over structurele inbedding van financiering voor IKWV zouden onverminderd worden 
voortgezet.

1. Kan de minister toelichting geven bij de voortgang van de gesprekken tussen 
Toerisme Vlaanderen en IKWV over structurele langetermijnfinanciering voor IKWV 



vanwege Toerisme Vlaanderen? Werd er over een langetermijnfinanciering intussen 
een afgeklopt akkoord bereikt? 

Zo ja, kan de minister de grote lijnen van dit akkoord toelichten?

Zo niet, waarom (nog) niet? Welke knelpunten en/of onduidelijkheden moeten nog 
verder worden uitgeklaard? Tegen uiterlijk wanneer hoopt de minister deze 
gesprekken te kunnen afronden?

2. Kan de minister in detail specifiëren waarvoor IKWV de ad nominatim subsidie van 
250.000 euro van Toerisme Vlaanderen in 2021 precies heeft aangewend?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 672 van 5 april 2022
van CATHY COUDYSER

1. Toerisme Vlaanderen heeft met IKWV een samenwerkingsakkoord tot het einde van 
de huidige legislatuur (2022-2024) afgesloten. Hierna wordt de samenwerking 
geëvalueerd en samen nagegaan welke verdere structurele ondersteuning nodig zou 
zijn.

Toerisme Vlaanderen ondersteunt de algemene werking van Intercommunale 
Kustreddingsdienst West-Vlaanderen. Toerisme Vlaanderen beoogt met deze 
financiële ondersteuning te verzekeren dat:

1° de veiligheid van toeristen, baders, zwemmers en watersportbeoefenaars op het 
strand en in het water langs de West-Vlaamse kust maximaal gewaarborgd 
wordt door de Intercommuncale Kustreddingsdienst West Vlaanderen; en aldus 
mede het toerisme aan de kust wordt bevorderd. 

2° eventuele gezondheidsmaatregelen, die ook Intercommunale Kustreddingsdienst 
West-Vlaanderen moet nemen voor een veilige werking, genomen worden om 
een goede werking te garanderen en zo het toerisme aan de kust mogelijk te 
maken. 

Aan de steun worden volgende voorwaarden gekoppeld:
a) Intercommunale Kustreddingsdienst West-Vlaanderen verhoogt de veiligheid 

van de bezoeker door het organiseren, coördineren en begeleiden van 
kustreddingsdiensten aan de West-Vlaamse kust.

b) Intercommunale Kustreddingsdienst West-Vlaanderen zorgt voor uniformiteit op 
het terrein door o.a. communicatie, kleding, materiaal, promotie, organisatie,… 

c) Intercommunale Kustreddingsdienst West-Vlaanderen staat in voor de 
uitwerking van meertalige preventie en sensibiliseringscampagnes.

d) Intercommunale Kustreddingsdienst West-Vlaanderen voorziet de benodigde 
opleidingen en materialen om veilig te kunnen werken volgens de dan 
geldende COVID-19 maatregelen.

e) Intercommunale Kustreddingsdienst West-Vlaanderen handelt en communiceert 
over deze Overeenkomst steeds in overeenstemming met het beleid en de 
standpunten van Toerisme Vlaanderen.

f) Intercommunale Kustreddingsdienst West-Vlaanderen vermeldt in de 
communicatie over deze Overeenkomst steeds de ondersteuning door 
Toerisme Vlaanderen.

2. IKWV heeft de ad nominatim van 250 000 euro van Toerisme Vlaanderen in 2021 
aangewend voor onder andere sensibiliseringscampagnes. IKWV heeft tot doel de 
veiligheid van toeristen, baders, zwemmers en watersportbeoefenaars op het strand 
en in het water langs de Vlaamse kust maximaal te waarborgen en aldus mede het 
toerisme aan onze kust te bevorderen. 

De sensibiliseringscampagnes in de zomer van 2021 hadden betrekking op gratis 
polsbandjes voor kinderen, gratis afvalzakjes voor de strandbezoekers, duiding op 
het gevaar van diepe putten, zonnebrandpreventie en informeren van zeeklassen.

Naast opleiding en sensibiliseringscampagnes nam IKWV de nodige maatregelen om een 
veilige werking in tijden van corona te garanderen.


